Lankar

Lite om egenskaper och effekter



Allmant

e Langd, hastighet och vagtyp har storst betydelse. Dessa bor alltid
verifieras for lankar i huvudstrak.

 Ovriga egenskaper kan ha stor betydelse och man far bedéma fran fall
till fall hur noga de bor kollas.



Var kommer alla egenskaper ifran?

* NVDB * EVA gissar
e Hastighet  Siktklass
e Vagtyp e VmVT
* Bredd * Trafikvariation
e Langd

e Avandaren

* Antal kf
Andel 2kf (2+1)
GC-separering
Sidoomrade
Mittseparering
* Trafiksanering
* Vagkonstruktionstyp

* Viltstangsel

* Trafik (statlig vag)



Hjalpmedel

e TS-EVA
e Effektsamband
e EVAs dokumentation



1. MLV — andel 2 kf

* TS: Nagot lagre risk med fullstandig 2+1 (40 %). Storleksordning 2-3 %.

* Restid: Samma friflodeshastighet och kapacitet. Nagot hogre
hastighet daremellan med hogre andel 2 kf.
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Rakneexempel

e Siktklass |

* Riksvag

 ADT: 5 000 — 10 000 — 20 000. 20 % Ib

e Statlig vag

* Viltstangsel 100 %

* Normalt sidoomrade och trafiksanering
* Ingen GC-separering
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Slutsatser andel 2kf

* TS-modellen skiljer pa gles (20-30 %) och fullstandig (40 %) MLV
* MML samre TS an MLV (enligt EVA)!
e Liten skillnad i total kostnad vid laga floden



2. Vagmiljo och vagfunktion

* Tydlig definition saknas. Miljo fran EVA handledning:

e Ytteromrade - skyddszon mellan gata och bebyggelse eller obebyggd
omgivning, utan anslutningar, ej tomtutslapp, GC separerad, ej parkering.

 Mellanomrade - bredare gaturum, bebyggelse>2m fran kérbana, enstaka
tomtutslapp, enstaka lokala gatuanslutningar, gangbanor, cykelfalt eller
enklare cykelbana ej skild fran korbana, korsande cykeltrafik, ej parkering.

e Centrumomrade - trangt gaturum, bebyggelse pa 6mse sidor, tomtutslapp,
lokala gatuanslutningar, gangbanor, cykel i kdrbanan, frekvent korsande gc-
trafik, parkering.

* Funktion fran E2000:

» genomfart/infart: stor andel genomfarts- och eller pendlings/infartstrafik.
Ofta ganska hoga maxtimandelar.

* tangent: gata/trafikled som forbinder tatortsomraden utan att passera
centrum.

 citygata: stor andel kortvaga resor, mycket yrkestrafik, ofta laga
maxtimandelar.




Defaultstattning

Tatortsgrans Skyltad hastighet Funkt vagklass |VmVf

Utanfor alla Alla landsbygd
Innanfor >=80 Alla landsbygd
Innanfor 50,60,70 0,123 ytter + GIF
Innanfor <=40 0,123 centrum + GIF
Innanfor 50, 60, 70 4,5 ytter + tangent
Innanfor 60, 70 6,7,8,9 mellan + tangent
Innanfor <=40 4,5 centrum + tangent
Innanfor <=50 6,7,8,9 mellan + city




Tillatna kombinationer

Hastighet I

Centrum I Mellan

Ytter

city tangent tangent

tangent

Landsb.

-> Problem med hastighet under 70 km/h utanfor “tatort”




e Ganska stor skillnad i bade friflodeshastighet och kapacitet.

VQ-samband pb tatort 50 km/h
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e Aven viss skillnad i TS
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* Princip:
e Funktion: Y<M < C
* Miljo: GIF < Tangent < City

Ror Y
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Rakneexempel Forbi Eksjo

e 2,5 km med 40-60 km/h

e Kodning genomfart (GIF)
1. 40 km/h -> Centrum, 60 km/h -> Mellan
2. 40 km/h -> Mellan, 60 km/h -> Ytter

e Resultat
1. NNK 1,52 (NNV 635 mkr) Nuvarde nytta [mkr]
2. NNK 1,38 (NNV 600 mkr) o
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Forslag till schablonkodning VmVt

* (Dar defaultsattning ger landsbygd och hastighet <70 km/h)
* GIF vanligast for vagar som paverkas av Trafikverkets atgarder?
* Vagmiljo:

e 40 km/h -> centrum

* 50 km/h -> mellan
* 60 km/h -> ytter
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3. Siktklass

* Har bara betydelse pa landsbygd
* Det star i handledning att siktklass inte paverkar TS?

. .« ey i
DEfI nition: Sikt- Andel vdg-  Horisontellt Vertikalt  Ldingsta  Max medel- Max
klass lingd med abs abs, stigning lutning, %  lutning, %

2

sikt >500 m (rad)/km (m)/km langd, m

1 > 60 % 0-0,5 0-10 2 160 0,8 2.1
2 35—60 % 0,3-1,0 5-30 2 200 2.0 3,3
3 15—35 % 0,7-1,3 >20 2290 e 3,4

4 0—15 % >1,3 >20 2 680 3,4 5,1




Defaultsattning

Vagbreddsklass 70/80 90/100 110 /120
<5,7 IV I1I II

5,7 — 6,6 I11 I11 I1

6,7 — 7,9 I11 II I1

8,0 — 10,0 II IT I

10,1 — 11,5 I I I

>11,5 I I I

* Fran EVA handledning

 Om det saknas uppgift om vagbredd (=0) antas siktklass llI.

* Nyare hastighetsgranser (60, 80, 100, 120) antas siktklass enligt narmast lagre
hastighetsgrans.



Rakneexempel

e SKIII->1I
* Vanlig vag
*6m
e 70 km/h Inverkan av siktklass
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4. TS-samband motorvag och MML

Val av bredd och
hastighet har stor
betydelse for utfall.
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5. Langd ny strackning

* Langduppgifter fran uppdragsgivare maste verifieras
* Anslutningspunkterna ar lika viktiga

* Uppritning i GIS rekommenderas

* Kolla om mojligt kostnadskalkylens mangder

* Rikneexempel anslutningspunkt 500 m fel (ADT <2000)
« NNK: 1,9 -> 2,3 (100 mkr)



6. Lokal hastighetsgrans i korsning

* Problematik:
e Fordrojning for svangande trafik i korsning beraknas i relation till lokal
hastighet (-> for liten fordrojning)
* Hastighet pa lokalt 70-lank kan avvika fran vanlig 70-vag (-> for stor
fordrojning)
 Olycksrisk pa lank/korsning vid lokalt 70 kan avvika fran vanlig 70-vag (kan nog
sla lite olika)



Tankbar hantering (alternativ)

Koda som IPA
Koda alla lankar som vagen i stort
Koda lankar med lokal hastighet som nat mitt emellan

B W

Som 2 fast med justering

(Till exempel: Friflodeshastigheten justeras till medelvardet av hastigheterna pa
vagen i stort och motsvarande vag med den lokala hastigheten. | nod och lank
justeras antalet skadade personer och egendomsolyckor med hjalp av
potensmodellen efter friflodeshastighet eller beraknad hastighet.)



Rakneexempel

e 100/70 km/h
* Typ Cm, 3 ben
« ADT 10 000/3 000
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7. Mittremsa pa motorvag

* 18,5 och 21,5 har alltid mittracke

e 26,5 utformades tidigare ibland utan mittracke och smalare
mittremsa. Val av mittremsa verkar dock inte ha nagon effekt i EVA

 Slutsats: Satt alltid ”Mittremsa >12 m / réicke”



99. Ovrigt

* Defaultsatt berakningsforutsattningar efter import av json-fil
* TS-modell for GC



ldéer fOr diskussion

* Tva kartfonster. Mdojlighet att visa bada naten samtidigt. Om man
markerar en lank/nod i det ena natet markeras den aven i det andra
(om den finns)

* Mojlighet att 6ppna skrivskyddat.

 Satt alla egenskaper samtidigt (valja fran gigantisk lista med maijliga
kombinationer, som vdf i Sampers)

e Urvalsverktyg
* Ny vag-justering?



